

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2020年6月

4

星期四 <庚子年四月十三>

A13

今日关注 校外培训机构通过核验可复课

不符合核验不得开展线下服务

羊城晚报记者 景瑾瑾

根据日前公布的相关规定，佛山市的校外培训机构6月2日后经各区检查验收、审批同意并报市指挥部备案后，可以开展线下培训服务。6月2日，佛山市教育部门进一步公布了佛山市2020年教育培训机构复课卫生防疫核验标准、核验程序、核验要求、健康管理、常态化防控等具体指引。按照指引要求，不符合核验标准坚决不得开展线下服务。校外培训机构要实行严格的信息登记制度，所有人员进入须进行扫码登记；控制学员数量，保持场室通风透气。

按相关规定，从6月2日起，佛山校外培训机构根据自愿申请，按相关要求核验合格并经批准的，可开展线下服务。

按照复课指引，校外培训机构线下服务条件核验工作由区指挥部办公室对学生返校工作专班负责统筹，教育、人社、市场监管、民政、卫健、疾控、公安、消防、应急等部门组成联合核验组，分类对校外培训机构进行复课条件核验。

校外培训机构按照《佛山市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室关于印发佛山市教育培训机构应对疫情防控复课实施方案的通知》的《核验标准》(佛防指办〔2020〕541号)开展线下服务条件核验。经人社部门审批许可的校外培训机构，除按照防疫指引〔2020〕541号标准外，同时按照省人力资源和社会保障厅《关于恢复开展线下职业技能培训、评价和专业技

术人员继续教育培训活动的通知》(粤人社函〔2020〕147号)开展线下服务条件核验。

各区要以确保安全为原则，严格按照标准组织联合验收，做到成熟一所核验一所批复一所。对不符合核验标准的，要及时督促整改，整改不到位的，坚决不得开展线下服务，确保各类校外培训机构风险得不到控制不复课、防控条件不具备不复课、安全得不到保障不复课。

所有人员进出须扫码登记

在健康管理方面，校外培训机构须按照“一人一档”要求，充分利用“粤省事”等平台，精准掌握每位教职员和学员近14天以来的身体状况、活动轨迹等情况。

全体教职员，14天内从湖北省返回佛山的学员，14天内从境外或省外高、中风险地区返回佛山的学员，须进行核酸检测。

在常态化防控方面，要实行严格的信息登记制度，

所有人员进出须进行扫码登记，不扫码登记的一律不得进入，扫码结果不符合条件的一律不得进入。控制学员数量，保持场室通风透气，加强培训场所内外环境、设施设备以及教玩具的管理，按要求做好清洁、消毒工作。按标准配备必要的防控物资。做好个人防护，进入校外培训机构的人员均要按照相关指引的要求做好个人防护，科学、规范佩戴口罩。

回暖销售。

佛山海关相关负责人介绍，今年以来，为促进外贸稳增长，佛山海关建立了领导干部服务企业联系制度，并采取“四项服务”措施，帮助企业解决难点痛点问题。据统计，1—4月佛山市外贸进出口总值1353.3亿元人民币，比上年同期增长0.5%，其中出口1090.5亿元，增长7.5%。



佛山机场开通往返江苏淮安新航线

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：6月3日起，佛山沙堤机场开通佛山—淮安新航线，此航线逢周一、三、五、日，由中国联合航空执飞，6月票价低至258元。

记者从佛山机场获悉，佛山往淮安航班号为KN5795，于10时30分从佛山出发，预计12时50分到达淮安。从淮安飞往佛山的航班号为KN5796，于13时40分从淮安出发，预计16时到达佛山。通过中国联合航空微信售票页面可以了解到，6月份佛山前往淮安机票价格低至258元，端午假期前一天佛山前往淮安最低票价为258元，端午假期最后一天佛山前往淮安最低票价为618元。

另外，5月3日起，佛山机场正式执行夏秋航线计划。根据计划，佛山机场本航季新增佛山—厦门、佛山—泉州、佛山—淮安航线，同时，也恢复了佛山—上海、佛山—汉中等航线，各位市民可按需选择出行。

据悉，淮安位于江苏省中北部，淮安人杰地灵，共有国家A级旅游景区41家，其中淮安市周恩来故里旅游景区获批为国家5A级旅游景区，里运河文化旅游区、白马湖生态旅游度假区入选全国优秀旅游项目，西游记文化体验园入选储备项目。

此航线的开通便捷了两地经济文化的交流往来，也同时为市民休闲出游提供更丰富、实惠、多元化的选择。

随警直播查酒驾 200多万名网友云参与



直播查酒驾

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员贺亚东摄影报道：6月2日晚，禅城公安携手知名主播，随警直播作战，公开呈现交警查酒驾抓“醉猫”的全过程。直播当晚，活动吸引了全国200多万网友的围观，获得了超过30.1万点赞。

规划检查区域、设置引导路障、手握酒精测试仪……6月2日20时，禅城文华路口，多名交警严阵以待。与以往不同的是，此次执法过程除了常用的监测工具外，还多了2部参与全程直播使用的手机和200多名线上围观的群众。

除了执法交警外，直播现场还特别邀请了佛山网红主播随警作战。“交警平时查酒驾有没有固定时间段和固定地点的？方便透露一下吗？”网红主播的现场提问，正中网友们的下怀，纷纷表示这是他们“最关心”的问题。“你什么时候喝酒，我们就什么时候查！在哪喝我们就在哪查。”交警张警官干脆利落，完全不给酒驾分子一丝侥幸的机会。

20时，直播活动正式开始。首先由张警官为网友们详细介绍了执法查酒驾的全过程，只见民警要求过往车辆按照指引停进检查区域，引导司机摇下车窗，并将手中的酒精测试仪伸进车内，要求驾驶员对着仪器的前端位置吹气，以检查驾驶员是否存在酒后驾驶的情况。“测试正常的，则由检测人员示意快速放行，避免造成交通堵塞；如果测试仪报警，嫌疑车辆和人员由专人引导驶离至核验安全区接受进一步检查。”交警张sir一边讲解，一边不断用手势介绍执各个区域的功能。交警专业翔实的回答和细致指引，获得了直播后台广大网友的点赞。

当晚，除了直播查处外，禅城交警还在各食肆、酒吧和娱乐场所重点路段设下天罗地网，共有22名酒驾醉驾违法犯罪嫌疑人先后落网。

禅城公安表示，首次联合“网红”直播查酒驾，是禅城公安查处酒驾醉驾的一次新尝试。通过互动式直播，既能让民警习惯在镜头前规范执法，更能让广大网友在寓教于乐中学好交通安全知识，真正了解到酒驾醉驾的危害和代价。下一步，禅城公安将扩大“执法+直播”的范围，进一步拓宽交通安全宣传覆盖面，营造文明交通的良好社会氛围。

区域新闻全媒体编辑部主编

责编 李程 / 美编 陈炜 / 校对 朱晓明



佛山市举办虎门销烟纪念日活动 致力创建全国禁毒示范城市

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员佛公宣、李志甜、侯权摄影报道：“销烟精神在心，先辈夙愿在胸，复兴大任在肩，今天，我们庄严承诺，远离毒品、珍爱生命，从我做起，以抵制毒品为荣，以吸毒贩毒为耻！”6月3日，“传承销烟精神 共创平安佛山”虎门销烟纪念日活动在高明举办，各行各业代表在现场庄严宣誓。

现场活动在大气磅礴的回顾历史视频中拉开序幕。181年前，虎门销烟如同巨龙一声怒吼，向全世界宣告了中华民族向毒害宣战的决心，也唤起了中华民族之觉醒。由佛山缉毒民警带来的情景舞蹈

了他们抵制毒品的意识和信念。

随后，与会嘉宾为佛山市禁毒协会新加入的9个会员单位授牌。现场市民与其他分会场数千名市民一起庄严宣誓，“百年传承，今日到我，牢记历史使命，为中华民族的伟大复兴而努力奋斗！”铿锵有力的誓言回荡在活动现场，震撼着每一个人。

2019年以来，佛山市各级禁毒部门以创建全国禁毒示范城市为目标，以全民禁毒工程建设为主线，全面深化毒品问题治理，完善禁毒工作体制机制，不断提升禁毒基础设施建设水平，各项工作取得明显成效。



活动现场表演

“身临其境”让禁毒更有说服力

活动现场设置了禁毒展板阅览区、毒品模型摆放区以及VR体验区几个区域，吸引了不少在附近市场买完菜回来的群众，他们依次排队、跃跃欲试。在吸毒模拟体验区，家长带着孩子看到五颜六色的球便显得兴致勃勃，可当戴上VR眼镜后，手便不受控制地偏离了想要摆放的位置，把旁边的球都撞出界线了。

家长沈女士告诉记者，如今学生接触到的毒品讯息很多，但

如果只靠简单的书本、展板进行禁毒教育，形式可能过于固化，像这样的VR体验互动性更强，能让大家在游戏当中对毒品的种类和危害有更加深刻的认识。

据悉，6月是禁毒宣传月，此次纪念“虎门销烟”的街头宣传拉开了九江禁毒宣传月活动的序幕。接下来，禁毒办人员将同民警们走进学校、企业、村居等开展有针对性的禁毒宣传活动。此外，为了提升社会大众

对禁毒知识的认识，鼓励全民参与禁毒，九江镇禁毒办联合九江启明星驿站推出“全民禁毒知识有奖问答”，共有700多人参与了活动。

在开展禁毒宣传的同时，根据佛山市公安局南海分局“净网2020”工作部署要求，针对时多发的电诈案件类型，民警还向前来咨询的群众派发防骗宣传单张，提高群众的防骗意识。



龙舟运动在顺德当地深受群众欢迎 (资料图)

顺德推出“线上”龙舟体验活动

足不出户体验端午文化

羊城晚报讯 记者张韬远、通讯员韩丹摄影报道：又是一年龙舟季！6月3日，顺德区大良街道推出2020年“龙腾线上竞渡凤城”端午节系列活动。

记者了解到，该活动将持续到本月30日，将陆续开展“行运一条龙”线上龙舟比赛、“善祥聚端午 凤传龙舟情”社区龙舟习俗展示、“岁岁酬端午，朝朝诉浓情”端午节系列活动等。今年端午节系列活动将在“线上”举办，让市民可以足不出户体验端午文化，参与龙舟竞渡。2020年“龙腾线上竞渡凤城”端午节系列活动分为四个部分：“行运一条龙”线上龙舟比赛、“善祥聚端午 凤传

龙舟情”社区龙舟习俗展示、“岁岁酬端午，朝朝诉浓情”端午节系列活动等。

顺德大良的“鉴江竞渡”曾是旧时的凤城八景之一。为创新呈现百年传统文化，复原“鉴江竞渡”民俗盛景，本次活动将社区龙舟放到线上，推出“行运一条龙”线上龙舟比赛。比赛分为个人赛和组队赛两种模式，龙舟划得越远则分数越高，游戏结束后根据“个人成绩”的划行米数获取相应奖励。另外，比赛还将围绕大良“初一扒新滘、初二扒云路、初三点睛、初四扒苏岗大门、初五扒大良(南华)”的传统习俗设置主题，参照大良街道辖区水网河道实景绘制赛道，通过答题复活赛制传播与端午文化相关的知识信息，让市民在游玩中感受到极具地方特色的龙舟文化。

“善祥聚端午 凤传龙舟情”社区龙舟习俗展示则分别以“全景式”和“一镜到底”的方式，生动形象地向市民介绍大良

端午节系列活动的每个项目后，都将获得一定数额的“龙舟币”奖励。市民可每日多次参与，“赚”够“龙舟币”后可兑换节日大奖。

本次奖品包含龙舟饭票，目前龙舟饭票使用已覆盖新世界商城、嘉信广场、大信·新都汇、大融城、印象城等商圈，将为疫情后线下实体商家客流回升、促进线下经济消费产生积极作用。

值得关注的是，本次活动注重文化民俗与公益慈善相结合，传递全民慈善理念，彰显大良城市文化魅力。“龙舟币”除了用于兑换奖品外，市民还可参加“龙”情端午慈善捐赠活动，将“龙舟币”用于公益。活动结束后，市民捐赠的“龙舟币”将统一兑换爱心礼品，主办方将把市民捐赠的端午礼品和温馨祝福送到困难家庭手中，共建友爱和谐大良。